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Sinopse da sessão ordinária nº 08/2024/CCNH/ConsCCNH 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da 

8ª sessão ordinária de 2024 do Conselho do CCNH, realizada 

no dia 16 de setembro, às 13h30, na sala 312-3, da 

Universidade Federal do ABC (UFABC), situada à Av. dos 

Estados, 5001, Bloco A, Torre III, 3º andar, Santa Terezinha, 

Santo André 

 

 

Informes da Direção: 

 

1. Novos cadastros de Pesquisador Colaborador: informou os cadastros recebidos durante o 

período.  

2. Consulta à SUGEPE sobre limitação percentual para Promoção Docente à categoria de 

Professor Titular de Carreira. Informou que, segundo consulta formal à SUGEPE, não existe tal 

limitação.  

3. Aprovação pela Direção do Centro da Declaração de Horas da professora Luciana Zaterka 

e de sua participação em atividade remunerada em que ministrará palestra em torno do tema "Inquietude 

Existencial" no Clube Aladas: comentou a aprovação da atividade esporádica.  

4. Parecer do RTE - Relatório Técnico de Execução do projeto "Extimacidades: Teoria 

Crítica a partir do Sul Global" – Processo: 000193/2019-62 que tratou da celebração da parceria 

celebrada com American University in Cairo, sob a coordenação do Prof. Silvio Ricardo Gomes Carneiro 

e a UFABC – CCNH: comentou parecer recebido sobre o tema.  

5. Atualizou quanto ao Plano de Aplicação da RTI FAPESP 2024.  

6. Informou que o Projeto RTI FAPESP de 2022 apresenta excedente, e o Conselho precisa 

deliberar acerca do saldo a ser remanejado. Tema encaminhado à pauta do Expediente da sessão.  

7. Marcia informou que Comissão de Vagas aprovou resoluções sobre equidade de gênero e 

equidade racial em bancas para concursos e promoção para titular.  

 

Informe dos Conselheiros: 

1. César informou sobre o prêmio CAPES de Tese 2024: uma orientanda da Pós-Graduação 

em Biossistemas recebeu menção honrosa; outra orientanda da Pós em Nanociências também foi 

contemplada.  

2. Arnaldo lembrou os 18 anos da UFABC, completados em agosto.  
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3. Breno informou alteração nos editais de bolsa produtividade do CNPq. 

 

Ordem do Dia: 

1. Atas da 7ª sessão ordinária e da 3ª sessão extraordinária de 2024 – item suspenso da pauta. 

2. Ad Referendum: Prorrogação de contrato de professores visitantes: Sylvain Pierre Joseph 

Fichet – Bacharelado em Física e Willians Oswaldo Barreto Acevedo – Bacharelado em Física – 

aprovado por unanimidade. 

3. Ad referendum: Portaria 4320 - Designa Comissão de Seleção para o Processo Seletivo 

Simplificado para contratação de Professor Visitante na área Estudos Africanos e Afro-brasileiros, 

subárea História do Brasil e Relações étnico-raciais, Edital 003/2024 (Opção 2). – aprovado por 

unanimidade. 

4. Ad referendum: Portaria 4319 - Designa Comissão de Seleção para o Processo Seletivo 

Simplificado para contratação de Professor Visitante na área Estudos Africanos e Afro-brasileiros, 

subárea História da África e das diásporas africanas, objeto do Edital nº 003/2024 (Opção 1). – aprovado 

por unanimidade. 

5. Proposta de Comissão Especial de Avaliação para promoção à Professor Titular de 

Carreira (Classe E), interessado Alexsandre Figueiredo Lago. Relator: Breno Marques Gonçalves 

Teixeira  – aprovado por unanimidade. 

6. Proposta de Comissão Especial de Avaliação para promoção à Professora Titular de 

Carreira (Classe E), interessado João Henrique Ghilardi Lago. Relator: Breno Marques Gonçalves 

Teixeira – aprovado por unanimidade. 

 

Expediente: 

1. Solicitação de afastamento superior a 59 dias. Interessado: Fernando Carlos Giacomelli. 

Relator: Diogo Burigo Almeida – tema elevado à ordem do dia. Solicitação de afastamento aprovada 

por unanimidade. 

2. Solicitação de afastamento superior a 59 dias. Interessado: Luiz Antonio Alves Eva. 

Relatora: Ana Claudia Oliveira Carreira Nishiyama – tema elevado à ordem do dia. Solicitação de 

afastamento aprovada por unanimidade. 

3. Solicitação de abertura de edital de processo seletivo simplificado para contratação de 

professor visitante; área: Ciências Biológicas, subárea: Morfofisiologia Humana. Relator: Diogo Burigo 

Almeida – tema elevado à ordem do dia. Solicitação de abertura de processo seletivo aprovada por 

unanimidade. 

4. Solicitação de abertura de edital para concurso público para Professor Adjunto na área de 

Física, sub-área Simulação Computacional de Átomos, Moléculas e Sólidos. Relator: César A. Ribeiro 
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– solicitação devolvida à coordenação do Bacharelado em Física para alterações. Tema mantido em 

pauta. 

5. Aprovação da prorrogação (Com Recursos Financeiros e Fundação de Apoio) do 

instrumento de parceria TCTC nº 15/2022 referente ao projeto “Desenvolvimento de sistemas 

carreadores de dsRNA com Potencial Aplicação no Combate a Pragas Agrícolas". Interessado: Fernando 

Carlos Giacomelli. Relator: Marcelo Augusto Christoffolete – tema elevado à ordem do dia. Prorrogação 

da parceria aprovada por unanimidade. 

6. Normatização da metodologia para análise de solicitações de redistribuição apresentadas 

por docentes interessados em atuar nos cursos, áreas e subáreas sob a responsabilidade do CCNH da 

UFABC e propõe um fluxo interno para o processamento da matéria. Relator: César A. Ribeiro – tema 

mantido na pauta da continuação da sessão. 

7. Revisão da Resolução ConsCCNH nº 05/2016 - "Estabelece os critérios para utilização da 

Taxa de Ressarcimento Institucional (TRI) do CCNH". Relator: Nathalia de Setta Costa – tema mantido 

na pauta do Expediente da sessão seguinte. 

8. Proposta de trajetória alternativa para integralização do Bacharelado em Filosofia, para 

alunos ingressantes no Bacharelado em Ciência e Tecnologia (BC&T). Relator: Otto Müller Patrão de 

Oliveira. – tema mantido na pauta da continuação da sessão. 

9. Proposta de trajetória alternativa para integralização do Bacharelado em Filosofia, para 

alunos ingressantes na Licenciatura em Ciências Humanas (LCH). Relator: Otto Müller Patrão de 

Oliveira – tema mantido na pauta da continuação da sessão. 

11. Análise de Mérito do projeto (sem recursos financeiros) “Isolamento, síntese e 

caracterização de derivados canabinoicos: obtenção de biblioteca de novos compostos com potencial 

atividade biológica". Coordenador: Dalmo Mandelli. - Relatora: Márcia Alvim – tema elevado à ordem 

do dia. Análise de mérito do projeto aprovada por unanimidade. 

10. Prorrogação de colaboração técnica do servidor Klaus Werner Capelle (UFABC) x 

UFRN - Relator: Rodrigo Cunha – tema elevado à ordem do dia. Proposta de prorrogação de colaboração 

com alterações aprovada por unanimidade. 

12. RTI FAPESP 2022 – tema elevado à ordem do dia. Proposta de aplicação do saldo 

remanescente aprovada por unanimidade. Tema mantido em pauta. 

 

Sessão encerrada às 17h19. 

 

Priscila Nakano Arakaki 

Secretária Executiva 


